



En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, en Cartagena, Cánteras, Dolores, Molinos y pueblos limítrofes, se vende al precio de 20 céntimos ejemplar

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año III — Número 172

JUEVES, 25 FEBRERO DE 1937

## Las tropas de la República han continuado ayer su victoriosa ofensiva en todos los frentes, afirmando, arrolladoramente, su voluntad de vencer

## Nuestro ataque es el golpe final al fascismo; ningún joven puede quedar sin intervenir en él

## A ver si de veras acatamos lo que dispone el Gobierno

### Partes de guerra

### LA LUCHA EN EL CENTRO

Se habla mucho, cuando se le han visto las orejas al lobo, por parte de los que no admitían tutelas ni injerencias de nadie, de que es preciso acatar disciplinadamente las órdenes del Gobierno y de que para obtener la victoria no hay otro camino que el mando único y el sometimiento de la retaguardia a las exigencias de la guerra. Pero ello no obsta para que, a renglón seguido, cometamos actos de hostilidad contra las propias disposiciones del Gobierno, y en el mejor de los casos, nos renunciamos un buen día para acordar "si el decreto tal o el decreto cual debe ser cumplido o, de lo contrario, desatado". Nuestros amigos y camaradas convencerán con nosotros en que así no se puede seguir. O se cumple a rajatabla, aunque tengamos que apurar en extremo nuestras íntimas convicciones, lo que el Gobierno mande, o debe decirse sinceramente cuál es la posición de cada uno. Entre antifascistas no cabe encender una vela a Dios y otra al diablo. Y en plena guerra no puede tolerarse que ningún Comité, ni ninguna organización, por muy "revolucionaria" o "incontrolable" que se llamen, opongan cortapisas al normal desenvolvimiento de la acción gubernativa. Todos nos consideramos representados en el Gobierno —rojos, tricolores y rojinegros—; pero a la hora de la verdad siempre tiene que haber alguien que "saque la pata", como suele decirse. Y en buena conducta revolucionaria, al

que estorba se le suprime. Así, sin piedad, sin consideraciones de ninguna especie, sin tener en cuenta buenos servicios anteriores, sin reparar en amistades. Que cuando se ventila la libertad de todo un pueblo, cuando en la guerra hay puestos intereses tan sagrados, cuando en cierto modo se decide la suerte de Europa, en favor nuestro —de la libertad y la justicia— o en favor de "ellos" —de la tiranía y el despotismo—, no se pueden tener miramientos. Se ataja el mal por los medios más expeditivos. Fusilando al traidor, deslenguando al charlatán, aplastando al agente provocador; liquidando, si fuese preciso, a organizaciones enteras —cercaño está el ejemplo, el mal ejemplo, de los trotskistas del P. O. U. M.—, y sobre todo, al prever ciertas actitudes, impidiendo manifestaciones que pugnen con el sentido en que está inspirada la actuación del Gobierno, único poder que debe mandar, único órgano que debe presidir sobre todos los pretenciosos Comités y sobre toda suerte de "incontrolables". Las cosas son más serias de lo que se figuran muchos, y ya es hora de que se impongan la responsabilidad, la cordura, el buen sentido, la disciplina, la fe en el mando; virtudes todas ellas sin las cuales no se puede ir en la Historia a ninguna meta, y menos todavía si esta meta ha de alcanzarse con dolor, a sangre y fuego. ¡Mando duro con los "incontrolables"!

#### PARTE DE GUERRA DEL CENTRO

#### SIGUE LA OFENSIVA LEAL EN EL JARAMA

Madrid, 24.—En parte de guerra facilitado por la Junta delegada con respecto a la lucha en los sectores del Centro dice así:

"En Gnadarrama y El Escorial ha habido fuego de fusil y cañón sin consecuencias. Continúan presentándose fugitivos de las filas enemigas.

En Jarama y en Madrid nuestras fuerzas van continuando operando, mejorando sus posiciones. El enemigo no ha demostrado ninguna actividad seguramente por el quebranto sufrido en los combates anteriores."

#### LA LUCHA EN ARAGON

#### UN BUEN GOLPE DE MANO DE NUESTRAS FUERZAS

Barcelona, 24.—El parte facilitado por el Consejo de Defensa de la Generalidad, camarada Ilegua dice:

"En el sector de Azaila, una patrulla de leales realizó una incursión que se apoderó de 2.000 cabezas de ganado lanar y de 40 de ganado vacuno."

#### LA LUCHA EN OVIEDO

#### LAS TROPAS LEALES CONQUISTAN NUEVAS POSICIONES EN EL INTERIOR DE LA CIUDAD

Bilbao, 24.—El parte de guerra facilitado por el Alto Mando del Ejército del Norte dice así:

"Prosigue la ofensiva de las tropas republicanas en los frentes de Oviedo, habiendo ocupado últimamente la Casa de Zabaleta, en la zona de Buenavista. Parte del día se ha dedicado a la consolidación de las posiciones tomadas anteriormente a enemigo. En la orilla izquierda del Nalón se ha ocupado la importante posición de Cardo. Los rebeldes no han efectuado ningún contraataque.

División de Oviedo. Las tropas leales han conquistado definitivamente los últimos reducidos facciosos de la Casa del Jabonero, tomando también la Casa de Berazuga, la Plaza de Toros, la Silla del Rey y el "chalet" de Melquiades Alvarez, avanzándose hasta las inmediaciones de la Plaza de América. El enemigo ha tenido numerosas bajas en estos combates, y procedentes de sus filas, se han presentado en nuestras líneas 33 soldados.

También se han conquistado la primera fila de trincheras enemigas de Rivicelos, luchándose en estos momentos en la segunda.

#### PARTE DE MARISA Y AIRE

#### SERVICIOS DE IMPORTANCIA EN LOS FRENTES DE OVIEDO

Valencia, 24.—El parte facilitado en el ministerio de Marina y Aire dice así: "Nuestros aviones se han limitado a servicios de reconocimiento en el Centro y Levante.

Unas escuadrillas de aparatos leales han bombardeado los centrales de los rebeldes en Grado, causando grandes destrozos en las instalaciones. Algunos aparatos rebeldes despegaron para contrarrestar la acción de los nuestros, pero no se atrevieron a presentar combate. Uno de ellos, marca "Heinkel", huyó con averías."

#### EL ENEMIGO HOSTILIZA NUESTRAS POSICIONES DE LA TOBA Y ABANADES, SIN CONSECUENCIAS

Brihuega, 24.—Nuestras posiciones de Abanades y La Toba han sido objeto de hostilizaciones por parte del enemigo, como el kilómetro 109 de la carretera de Zaragoza. Se han pasado a nuestras filas, procedentes del campo rebelde, numerosos soldados, entre ellos uno que figuraba en las listas de Falange y que se vio obligado a afiliarse para evitar el fusilamiento con que se le amenazó.

#### UN ATAQUE FRUSTRADO DE LOS REBELDES CONTRA EL CERRO PINGARRON

Madrid, 24.—Los facciosos, utilizando los últimos refuerzos recibidos, intentaron esta mañana atacar nuestras posiciones del Cerro Pingarrón. Las tropas leales se replegaron en los primeros momentos del combate a sus posiciones de la base del cerro, donde rechazaron la segunda acometida enemiga. A primera hora de la tarde, las tropas republicanas recibieron la orden de atacar, lo que efectuaron impetuosamente, ocupando de nuevo el Cerro, que fué seguidamente fortificado y atrincherado.

#### NUESTRA ARTILLERIA DERRUMBA LA TECHUMBRE DE LA CASA DE VELAZQUEZ, SEPULTANDO A LOS FACCIOSOS

Madrid, 24.—Después de los ataques leales a las posiciones facciosas de la Ciudad Universitaria del Oeste ha renunciado la tranquilidad. Según el teniente coronel Ortega el objetivo que se perseguía era más bien moral que material, aunque se obtuviera éxito en los ataques.

Nuestra artillería ha logrado derrumbar la techumbre de la Casa de Velázquez, que ha caído sobre los facciosos, calculándose en 400 las bajas

sufridas por éstos con motivo de la operación.

#### RESUMEN DE LA JORNADA EN EL JARAMA, CARABANHEL Y USERA, DONDE SE HAN CONQUISTADO NUEVAS POSICIONES AL ENEMIGO

Madrid, 24.—Prosigue la ofensiva de los leales en este sector, con resultados favorables a nuestras armas.

Últimamente se ha logrado avanzar, en una zona, siete kilómetros y cuatro en otro sector. El avance más notable se ha hecho en el sector de Morata de Tajuña, limpiándose de rebeldes la carretera de Arganda a Chinchón, que ha quedado completamente en nuestro poder.

La posición del Cerro de Pingarrón, tomada ayer por nuestras fuerzas, es de gran importancia, pues domina la zona del río Jarama.

También en Usiera han proseguido los leales su avance, conquistando dos núcleos importantes de casas al enemigo. En Carabanchel se ha ocupado el barrio Blandón y el hospital, causando a los rebeldes más de 500 bajas.

La jornada de hoy en el Jarama, no tan intensa como las anteriores, ha tenido cierto interés. Se han mejorado otra vez las posiciones y se ha asediado al enemigo rudos golpes de mano, con motivo de los cuales La Marañosa, que está completamente cercada, caerá inminentemente en poder de los leales.

Se preparan operaciones de gran importancia en estos sectores.

#### LA JUNTA FACCIOSA SE TRASLADARA A SEVILLA

Gibraltar, 24.—Comunican de Sevilla que en esta capital se están haciendo preparativos para instalar en ella la Junta facciosa, que primeramente residió en Burgos y que actualmente reside en Salamanca.

### LA LUCHA EN EL SUR

#### Cae incendiado un avión faccioso en la zona leal del Oeste de Jaén

Jaén, 23.—(De nuestro enviado especial).—Como de costumbre, hoy han volado sobre el Santuario de la Cabeza varios aparatos facciosos, que han suministrado víveres a los sitiados y han arrojado algunas bombas en nuestras avanzadas sin causar daños. Nuestras ametralladoras han tocado a uno de los trimotores, marca «Junker», que ha caído incendiado entre Andújar y Villanueva la Roja.

Tres de los ocupantes del «Junker» han perecido carbonizados, y uno que pudo salvarse ha sido hecho prisionero cuando intentaba huir, habiéndosele conducido a Andújar, en cuyo Estado Mayor ha prestado declaración diciendo que todos los tripulantes del trimotor eran de nacionalidad alemana.

Con éste son cinco los aparatos que el enemigo ha perdido en su afán de auxiliar a los sitiados del Santuario. Mala suerte para Queipo, el «speaker» de Sevilla, y que siga la racha.—J. RUIZ ROMERA.

Se ocupa La Cibera, posición dominante sobre Alcalá la Real, cuya rendición es esperada como cosa inminente

leales del cerco de Lopera y Villa del Río, sin consecuencias.

En Alcalá la Real los leales mantienen las posiciones últimamente tomadas al enemigo. El 4.º Batallón de Jaén ha ocupado La Cibera, un importante cerro de gran valor estratégico que domina Alcalá la Real, pueblo que no tardará en caer en nuestro poder.

El puente del castillo de Laculín ha sido igualmente ocupado, y desde él se dominan las posiciones facciosas con nuestro fuego de cañón y fusil.

### ARAGON

#### UN GRAN FRACASO AL INTENTAR AVANZAR EN TERUEL. — LOS LEALES OCUPAN NUEVAS POSICIONES

Enebla de Hija, 24.—La artillería leal ha castigado hoy duramente las posiciones enemigas en Portal Rubio, impidiendo el avance que proyectaban las fuerzas facciosas. Se ha descubierto que los rebeldes estaban formando un escuadrón al objeto de reforzar sus posiciones. Este escuadrón fué duramente castigado con fuego de mortero y ametralladora por nuestras fuerzas.

El enemigo se replegó a sus posiciones de hace días. Nuestras tropas han atacado las posiciones de Portal Rubio y Villanueva de la Cañada.

### CATALUÑA

#### ENTIERRO DE UNAS VICTIMAS DE LOS «ICONOCLASTAS»

Barcelona, 24.—En San Martín de Centelles se ha efectuado el entierro de cinco de los vecinos que resultaron muertos en el tiroteo sostenido contra los "incontrolables" que pretendieron cometer abusos en propiedades rústicas pertenecientes a aquella comarca. Se ha sabido que parte de los "incontrolados" había figurado en las listas de Falange Española.

#### LAS «HAZANAS» DE LA AVIACION FACCIOSA, BOMBARDEANDO PUEBLOS DE LA RETAGUARDIA LEAL

Tarragona, 24.—A las once y media de la mañana la aviación facciosa ha bombardeado la fábrica electroquímica "Flux" y el pueblo. El "raid" de la aviación duró varias horas, en las que resultaron nueve muertos y treinta y dos heridos. Han sido bombardeados los poblados de Nonaste, Mora, Tortosa, Amposta, Rapita de los Alfaques y Alcañar.

#### Otra acción de los barcos piratas

Alicante, 24.—Se confirman las noticias que aseguraban que el vapor «Varoy» fué cañoneado por los rebeldes al entrar en el Mediterráneo, y detenido se le condujo a Ceuta donde se retiró su mercancía. El vapor «Varoy», chileno, conducía dos mil quintales de bacalao con destino a Alicante y otros diez mil quintales de la misma conserva con destino a Valencia.

#### Importante nota del Ministro de Industria

Valencia, 24.—El ministro de Industria ha publicado una nota referida a las industrias controladas por el Estado. Se dice en la nota que el Estado sólo nacionalizará a las industrias de primera necesidad que se encuentren en satisfactorio estado económico e industrial. El Estado no ayudará a las industrias en mala situación económica.

### VALENCIA

#### EL CAMARADA LARGO CABALLERO SALE AL PASO DE UNA CAMPAÑA DE PRENSA Y DEFIENDE AL NUEVO SUBSECRETARIO DE GUERRA

Valencia, 24.—El presidente del Consejo, camarada Largo Caballero, ha dirigido una carta al ministro de Propaganda Carlos Espá, con motivo de la publicación en el diario "Política" de unos titulares que decían: "Si en las destituciones se cifra el triunfo, no vayamos a encontrar en los nombramientos la derrota". En la carta, el camarada Largo Caballero dice que la alusión no sólo puede ofender a los designados para cargos responsables, sino también al ministro y aun al Gobierno que aprobó el nombramiento. Pídesese en la carta a Carlos Espá que inter venga para que la campaña que ahora se esboza en el periodo no continúe, pues tiene todos los caracteres de un resentimiento personal que no merece ser llevado al ámbito de una discusión pública.

También ha dirigido el presidente una carta al Consejo Nacional de Izquierda Republicana, en iguales términos redactada. Se dice en ella que ante la insidia lanzada contra el nuevo subsecretario de Guerra, el ministro tiene que declarar no haberse dispuesto a tolerar que se dificulte su actuación y menos cuando estas campañas no tienen otra base que un antiguo resentimiento personal y profesional que no tienen ninguna relación con la actual ocupación de los calumniados.

Penya tagale, el ministro de Propaganda

recibió a los periodistas, a los que manifestó que no tenía por qué hacer público el texto de la carta que había dirigido al jefe del Gobierno en respuesta a la suya de esta mañana.

#### DIVERSOS DECRETOS DE IMPORTANCIA

Valencia, 24.—Una orden del ministro de la Guerra ordena el cese del general Gómez Caminero en su cargo de inspector de la Tercera División y dispone su pase a la situación de primera reserva. Para sustituirlo se designa al general Pedro de la Cerda.

Por un decreto de Justicia se ordena la creación de unos Jurados de Urgencia que estarán encargados de la tramitación de los actos delictivos o de desafección al Régimen que no puedan ser considerados puramente como constitutivos de un verdadero delito contra el Régimen. Entre los actos que caerán bajo la jurisdicción de este Jurado se cuentan: la difusión de falsas noticias, la elevación o ocultación de los artículos de primera necesidad, la observación de una conducta que por los antecedentes o información del procesado pueda estimarse como contraria al Régimen, etc.

Otro decreto de Hacienda, autoriza al ministro para la elevación de los precios de los cigarrillos y cigarrillos en la cuantía del 30 por ciento. También, para aumentar las cuotas de contribución por la circulación de correspondencia interior y exterior, e igualmente, para la subida de precios de las cerillas, en cuantía variable.

EN MARCHA EL CONTROL

Ya se han distribuido las potencias las costas y puertos para la vigilancia

Londres, 24.—El Subcomité de Intervención, en su reunión de anoche, trató del proyecto definitivo de control sobre los puertos y fronteras españolas, acordándose que se extienda en un radio de quince kilómetros alrededor de las costas la acción de los agentes de observación. La zona objeto de inspección se ha dividido en varios sectores. Uno abarca desde la frontera francoespañola hasta Almería; otro desde Almería a Gibraltar; otro desde Gibraltar a la frontera portuguesa; otro de la frontera de este país; y otro, por último, desde la zona Norte de la frontera hasta las costas francesas.

Los, calculándose los gastos en 28.000 libras esterlinas, que serán aportados proporcionalmente por todas las potencias interesadas. Se tiene la impresión en todos los círculos diplomáticos de que el control, que al parecer se piensa llevar a cabo, será y eficazmente, terminará con la intervención extranjera en España. Para el control sobre la costa Norte ha sido designado Portugal e Inglaterra. Para el Noroeste Francia y la U. R. S. S.; para el Sur Portugal, Alemania e Inglaterra; para el Nordeste Alemania e Italia; para el Marruecos, Francia; para Canarias, Inglaterra; para Mallorca e Ibiza, Francia, y para Menorca, Italia.

EXTRANJERO

LOS AGENTES FRANCESES, CAMINO DE ESPAÑA. París, 24.—Ha salido para España gran cantidad de guardias móviles y gendarmes, que tomarán parte en el ejercicio del control sobre los puertos y fronteras españolas.

EL INTERESANTE DEBATE EN EL SENADO FRANCÉS SOBRE LA CUESTIÓN ESPAÑOLA

París, 24.—En el debate sostenido en el Senado con motivo de la cuestión española, el ministro de Estado, en su discurso, dijo que Francia desea evitar que pueda llegarse a un acuerdo que perjudique la marcha de las negociaciones entabladas para poner fin al conflicto español. El pacto de no intervención...

ción sirve ahora para establecer un régimen que permita un severo control de los países verdaderamente neutrales, a fin de garantizar su absoluta falta de intervención en España. Con respecto a los voluntarios, el ministro dijo que se precisa que todos los Gobiernos den la orden de que sean inmediatamente repatriados.

ESPAÑA HA SIDO INVITADA POR INGLATERRA PARA ASISTIR A LA CORONACIÓN DEL NUEVO REY

Londres, 24.—España figura entre los treinta y tres países que han sido invitados para enviar su representación naval a la gran parada marítima que tendrá lugar con motivo de la coronación del nuevo Rey.

Federación Nacional del Transporte.-Valencia

¿Se quiere de verdad la unificación?

Para no pasar más tiempo en el silencio que hasta ahora la prudencia nos ha impuesto, queremos hablar de unos hechos que se suceden con demasiada frecuencia, y que se contradicen con las muchas palabras que se pronuncian alrededor de este asunto.

Los responsables de la Unión General de Trabajadores no estamos dispuestos a tolerar que a la par que se nos habla para establecer la unión de las dos centrales sindicales, se produzcan hechos que deducen ese interés que demuestran.

Es hora que los trabajadores conozcan las causas que originan las dificultades que para esa unión existen y de dónde parten. Nosotros tenemos que decir que uno de los problemas que más nos ha preocupado ha sido la unidad de acción de la clase trabajadora. Seguimos a la cabeza en la lucha por la unidad y los hechos se demuestran, a través de las representaciones que hemos dado en múltiples industrias, permitiendo que, en el control existiera una paridad, a pesar de pertenecer a la Unión General de Trabajadores el noventa por ciento de los obreros.

¿Cómo se nos ha contestado? Basándonos en documentos, queremos demostrar que no se nos ha contestado con la sinceridad debida. Y al mismo tiempo queremos demostrar también la falta de interés en trabajar lealmente por esa unificación.

En «Solidaridad Obrera» del 24 de enero, última plana, se inserta un trabajo titulado «Hacia la unificación de las dos centrales sindicales».

Entresacamos algunos párrafos del mismo:

«En la reunión celebrada ayer por la Federación Local de Sindicatos Unicos se decidió invitar a la Unión General de Trabajadores a celebrar un Congreso de Unificación, a fin de coordinar mejor las actividades de las dos centrales sindicales».

La unificación es un problema de vida o muerte, porque de no lograrse, llegaríamos a situaciones temibles. Nada debe emplearse que la haga imposible. Ni ultimátums, por un lado, ni dilaciones por otro. Iníciase cuanto antes una campaña intensa alrededor de este asunto. Si hay quien tiene interés de que este paso no se dé, su aptitud quedará pronto evidenciada y las exigencias de los trabajadores le obligarán a ceder.

La unificación, la unificación! Así se expresa «Solidaridad Obrera», mientras el mismo día 24 los camaradas del Sindicato del Transporte de la Unión General de Trabajadores de Olot, al llegar a Barcelona para realizar los trabajos de transporte de dicha localidad, se encuentran con la sorpresa de que en Barcelona, los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, tienen orden terminante de no descargar las mercancías porque nuestros transportes pertenecen a la Unión General de Trabajadores.

(Tenemos que hacer constar que algunos de los obreros de la C. N. T. protagonistas del hecho, mostraron su disconformidad y protestaron diciendo que no es así cómo deben conducirse los obreros que se llaman revolucionarios.)

Se nos dirá que son hechos aislados difíciles de controlar a los que no debemos dar importancia. Queremos demostrar que la tiene no por ser un caso aislado, sino por tratarse de una línea constante.

En nuestro poder existe un documento del Sindicato Unico del Ramo de Transporte de Barcelona que dice textualmente: «Sección Arte Rodados». El Sindicato Unico del Ramo de Transporte ha tomado el acuerdo de que todos los transportistas que no pertenezcan a la Confederación Nacional del Trabajo, y no lleven el correspon-

diente carnet, no podrán cargar ni descargar ningún bulto de clase de alguna en estaciones y demás.

EL COMITÉ

(Timbre de la C. N. T.) Al acuerdo del Sindicato del Transporte no hacemos comentarios. Que los haga cada uno por su cuenta. Tenemos derecho a pedir un poco más de seriedad, sobre todo en estos tiempos que tan elevado debe sentirse el concepto de la responsabilidad que sobre todos pesa. Exigiendo para nuestros Sindicatos de la Unión General de Trabajadores los mismos repeticos que nosotros tenemos para los de la Confederación Nacional del Trabajo.

No basta con hacer llamamientos a la unificación. Entendemos que la tarea fundamental que tenemos que realizar consiste en la sinceridad que ha de presidir a todos nuestros actos para el logro de la unidad de acción de nuestras Centrales Sindicales, sin que existan contradicciones tan manifiestas. Libres somos de exponer nuestros principios, pero imposiciones, sin posturas violentas, en la seguridad que si nos conducimos con confianza mutua, lograremos sentar las premisas que nos den la garantía para acelerar el triunfo sobre el fascismo, nuestro enemigo común.

LIBRES SOMOS DE EXPONER NUESTROS PRINCIPIOS, PERO IMPOSICIONES, SIN POSTURAS VIOLENTAS, EN LA SEGURIDAD QUE SI NOS CONDUCTIMOS CON CONFIANZA MUTUA, LOGRAREMOS SENTAR LAS PREMISAS QUE NOS DEN LA GARANTÍA PARA ACCELERAR EL TRIUNFO SOBRE EL FASCISMO, NUESTRO ENEMIGO COMÚN.

CITACION

Comité Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas

Se cita para esta noche, a las diez, en NUESTRA LUCHA, a los componentes del Comité provincial. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia.—El secretario general.

Agrupación Socialista de Murcia

Evacuados de zonas facciosas

Se convoca a todos los socialistas y simpatizantes, que se encuentren en esta capital procedentes de poblaciones facciosas, comprendidos entre los 20 y 45 años; para que se pasen por la Secretaría de esta Agrupación Socialista (Casa del Pueblo), de seis a siete de la tarde, durante la presente semana. Murcia 25 de febrero de 1937.—El secretario de Guerra, Agulló.

Juventud Socialista Unificada de Cieza

Esta organización nos remite un emocionado escrito de pésame por la muerte de los camaradas Medrano, Rodríguez Cuesta y Zapitain, dirigentes de nuestras J. S. U. Consiguamos el sentido del escrito, ya que por su extensión nos es imposible darlo a conocer, como sería nuestro propósito.

PRUEBE EL GALÁN DE NOCHE

Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "GESE" Triunfo, 9.—MURCIA

Se han empezado

a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2800. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1255.

Consiguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy jueves día 25, desde las 5 a las 12 (luz a la salida). La documental explicada en español «Con Byrd en el Antártico». El lunes «Lirio dorado».

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 9 y 12, la obra Paramount en español, «Cocktail musical», por Bing Crosby. El sábado «El día que me quieras».

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 10, última proyección de «Tiempo moderno», por Charlot.

CINE POPULAR

Hoy jueves, desde las 4 a las 9 y 12, «El Altar de la Moda», por William Powell.

Un aparato de Radio para los heridos del Hospital de Sangre!

Hacemos un llamamiento a las organizaciones antifascistas de Murcia para que entreguen un aparato de Radio con destino a los heridos del Hospital de Sangre del Malecón. El aparato pueden depositarlo en la secretaría de la Juventud Socialista Unificada (Casa de la Juventud). ¡Antifascistas murcianos, organizaciones revolucionarias! ¡Un aparato de Radio para los heridos del Hospital de Sangre!

MINISTERIO DE LA GUERRA

Dirección de Transportes

Vengo observando que en la organización militar del transporte, misión que me ha sido encomendada por el Ministerio de la Guerra, en la provincia de Murcia, se me ponen trabas y dificultades que no permiten el cumplimiento de mi cometido, con la rapidez que las necesidades de la guerra exigen.

Pueblos hay en que elementos inconscientes o enemigos del régimen, tratan de excitar los ánimos de sus habitantes con el pretexto de que se les deja sin medios de transporte para su abastecimiento. También he podido observar que algunas autoridades municipales, no viendo en la situación actual más que el problema del abastecimiento de su localidad, adoptan actitudes insinceras que ayudan a los que intencionada o desintencionadamente tratan de entorpecer, y que no podrán impedir, la organización militar del transporte.

Ni unos ni otros tienen razón para adoptar tal actitud. En cada pueblo quedan los suficientes medios de transporte mecánico para el abastecimiento diario, sin contar que puede incrementarse el empleo del ferrocarril y de la tracción de sangre.

Piensen los que de nada carecen aún en la retaguardia, en las privaciones y en los sacrificios que cada día y cada hora sufren nuestros camaradas y hermanos que en las trincheras luchan noche y día con inigualado heroísmo por nuestro suelo y nuestra libertad, y tengo la completa seguridad de que nadie dudará en poner todo lo que es y lo que vale, para ayudar a nuestros heroicos luchadores a desalojar de nuestro suelo al fascismo nacional y extranjero.

Yo por mi parte estoy dispuesto a poner en juego toda la autoridad que me ha sido conferida y a emplear la energía necesaria para impedir la ocultación de vehículos o la resistencia a su entrega, considerando como faccioso al que así actúe.

El Jefe Provincial del Servicio Automóvil de la Provincia de Murcia, Lucio Ibañez.

UNA INICIATIVA Sobre el abastecimiento del pan

Recibimos, a propósito de los acuerdos adoptados en una de las últimas sesiones del Ayuntamiento, un escrito, del que extractamos lo siguiente, en la imposibilidad material de reproducirlo íntegramente:

«Si una compañera va a una tonona a donde diariamente se abate pan y por una casualidad no queda bastante pan para el completo que designa la tarjeta ¿qué tendría que hacer? Porque el tabanero, cumpliendo las ordenanzas municipales, cortaría el ticket y esa familia quedaría privada de lo más elemental para la vida. Por lo que hemos apuntado y por las circunstancias de la guerra en que vivimos y sucediéndose las «colas» ya no solamente en el pan sino en todos los artículos de primera necesidad dado el mucho personal que se alberga en nuestra hospitalaria Murcia, exponemos nuestro criterio por si puede ser útil para la causa, nombraríamos en cada barriada una comisión encargada de nombrar un control cuya comisión haría su trabajo en dos horas diarias a lo sumo, horas cuyo trabajo sería como una ofrenda que los comisionados harían a la causa antifascista. Son dos horas que el cincuenta por ciento de los españoles pierde a diario discutiendo de la guerra y la guerra no se gana en el café, sino laborando por ella.

Para que los trabajos preliminares de estadística que son los más pesados no entorpezcan la jornada del trabajo de quienes compongan las comisiones, de dichos trabajos debería encargarse el Municipio por medio de los alcaldes de barrio (elemento indispensable en esa comisión por ser los conocedores de los compañeros que la integran), al que le sería sumamente fácil, por medio de la hoja de empadronamiento, de la que llenarían dos; una para el Municipio, que tendría con ello el primer censo exacto de la población, y otra para la Comisión de la barriada, que, inmediatamente de recibida, empezaría a actuar llenando las tarjetas de consumo e investigando todo caso que se le presente y que le parezca dudoso, bien por que se haya querido por egoísmo aumentar el número de componentes de una familia, o bien porque se haya querido exagerar el número de adultos u otros motivos que puedan presentarse y que a los comisionados, hijos de la barriada, no les puede pasar desapercibido.

Para llenar las tarjetas de consumo y a fin de que dicha tarea no se saque del límite trazado de dos horas, para que no entorpezca la jornada de trabajo de los comisionados, pues que de ella depende su sustento, las comisiones deberán ser ayudadas por el número de vecinos que se crea conveniente, extraídos de los que sepan escribir. Y, así, la labor de la Comisión quedará limitada a la regulación y solución de cuantas quejas de carácter adquisitivo se la presenten.

Plantado así el problema es de fácil solución; y siendo fácil de resolver, es vergonzoso y perjudicial para todos que nuestras compañeras pierdan las horas en las vergonzantes «colas» helándose de frío, aguantando sobre sus cuerpos el rocío de las frías madrugadas invernales.

Con la tarjeta de racionamiento, se evitaría el que un producto llegase a unos y a otros no. El racionamiento permitiría que a cada cual le llegase se correspondiente parte en todas las existencias, pues que si habría para dos y los consumidores éramos cuatro, saldríamos a medio pero no se daría el espectáculo que tres consumiendo y un cuarto mirando.—LUIS VELA. (De la C. N. T.)»

DR. CANO.—Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Teatro Universitario FUE Festival en honor de la Brigada Krupskaja

Anteanoche se celebró en el Teatro Romea el festival organizado por la Federación Universitaria Escolar a beneficio de la Brigada «Krupskaja», de la F. U. E. de Madrid.

Se abrió el acto con unas breves y cálidas palabras de Alejandro Rodríguez Seguí. Seguidamente, el joven poeta Francisco Cano Pató, dió lectura a un bello romance de «Salutación al Teatro Universitario». Ambos fueron muy aplaudidos.

Por último, se puso en escena el precioso cuento escenificado de Alejandro Casona, «Otra vez el Diablo», que fué representado magistralmente por el grupo de estudiantes que forman la agrupación artística «Teatro Universitario F. U. E.». Todos los intérpretes (Julia Lara y Antonia Barba, Ramos, Pedro Martínez, Torrentó, Joaquín Campillo, Esteban P., Botía, Miguel Iniesta, Mariano Cano, Antonio Megías, Ramón Moreno; José Requena, Fernando Pravia) desempeñaron dignamente sus respectivos papeles. Los decorados, perfectos.

Asistió un numeroso público, y la Orquesta de la F. U. E. ejecutó, en los entreactos, un selecto programa.

Se desea tener noticias de...

José Pérez García, perteneciente a la primera Compañía del primer Batallón de Carabineros, que se encontraba en Torre Molinos (Málaga). Las noticias que demandan sus familiares se ruega sean comunicadas a nuestro compañero Rodríguez Seguí, redactor de NUESTRA LUCHA.

Consejo Obrero de Electricidad y Gas Lebon

SERVICIO DE GAS

Se avisa al público en general que a causa de las dificultades propias de la guerra se reducirá temporalmente el servicio de gas, de acuerdo con la autoridad gubernativa, al horario siguiente:

Siets y media a ocho y media, (desayuno).

Once a catorce, (talleres y almuerzo).

Diecinueve a veintuno, (cena).

Cero a cuatro, (servicio especial de Prensa).

Esta reducción alcanzará exclusivamente a los días necesarios para reducir la destilación de leñas y ampliar la destilación de carbón, esperando recibir inmediatamente un cargamento destinado a nuestra fábrica.

Esperamos del pueblo antifascista de Murcia que haciéndose cargo de las dificultades que atravesamos reducirá al mínimo su consumo, realizando de hoy en adelante nuestros operarios servicios de inspección, que creemos serán facilitados por todos los ciudadanos. El Secretario, V.º B.º El Presidente.

LA NIÑA GLORIA CANO SAURA Ha fallecido en el día de ayer, a la edad de un mes Sus afligidos padres: don Carlos Cano Calderón y doña María Saura Pacheco; abuelos, bisabuela, tíos y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las diez de la mañana de hoy, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias. Murcia 25 de Febrero de 1937. CASA MORTUORIA: PLATERIA, 56. 2.º

Gobierno civil de la provincia

En estos momentos en que el Gobierno del Frente Popular está solucionando el problema del abastecimiento de las ciudades, cuando Murcia ya va a tener asegurada la harina necesaria para abastecer de pan a su población; cuando en los frentes nuestro heroico Ejército está dando al enemigo golpes muy duros, los agentes provocadores de la «quinta columna» trabajan en contra de esta labor por todos los medios a su alcance, no dudando tratan de arrastrar a las masas con engaños para provocar protestas contraproducentes y que sólo conducen a entorpecer la labor de la retaguardia y conseguir con ello tenga repercusión en los frentes de lucha, aminorando la moral de nuestro magnífico Ejército Popular.

Este Gobierno civil invita a todo el pueblo murciano y en particular a las mujeres, que son más susceptibles de dejarse guiar por los provocadores, a que me ayuden en esta misión.

Las dificultades, la escasez de productos y, en general, todas las calamidades por que atravesamos en la retaguardia no es culpa del Gobierno ni del Frente Popular; es culpa de Franco, de Mola y de Queipo de Llano, que se sublevaron para traer a España la desolación y la muerte; es culpa también de sus agentes en nuestro propio campo, que por todos los medios tratan de secundar los planes de aquéllos.

Invito nuevamente al pueblo de Murcia y a sus mujeres a que denuncien y entreguen a estos provocadores, que son fascistas emboscados, a las autoridades del Gobierno y del Frente Popular, pues ellos son los únicos culpables de la situación por que atraviesa, no solamente Murcia, sino toda la retaguardia leal.

Advertiendo muy seriamente que nadie trate de administrar justicia, sino que se procesaran por el Tribunal de Desafectos, el cual les aplicará las sanciones correspondientes.

Murcia, 24 de febrero de 1937.—EL GOBERNADOR CIVIL.

A todas las Agrupaciones Socialistas de la provincia

Con el fin de proceder al enrolamiento y clasificación de los camaradas alistados, de acuerdo con la circular remitida por este Secretariado recientemente, las Agrupaciones Socialistas deberán mandar durante la presente semana una relación de todos los camaradas inscritos, pues precisa estar dispuestos para marchar al frente de Granada la próxima semana.

Murcia 25 de febrero de 1937.—El secretario de Guerra, Agulló.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 6 GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

Juventudes Socialistas Unificadas

Célula "José Gómez"

Se cita a los camaradas pertenecientes a esta célula a la reunión que se celebrará hoy jueves a las siete y media de la tarde en nuestro domicilio social, calle de Durrué, 9, (antes San Antonio).

Por la importancia de los asuntos a tratar se encarece la más puntual asistencia. Murcia 25 de febrero de 1937.—El secretario de Organización.

Célula número 2 (Octubre)

Se cita a una reunión extraordinaria a los camaradas pertenecientes a esta célula para esta noche a las siete y media, al objeto de elegir nuevo Comité.—El secretario de Organización.

Ministerio de la Guerra

Delegación de Milicias

Jefatura de Murcia

Al crearse en Murcia la delegación de Milicias, dependiente del Ministerio de la Guerra, esperamos la ayuda necesaria para facilitar nuestra labor, que es en su mayor parte la victoria de nuestro pueblo.

Estamos en la organización del batallón «Málaga», que ha de ser el batallón de la Victoria.

¡La mejor defensa de Murcia es la reconquista de Málaga!

¡Antifascistas: por la victoria del pueblo, por la independencia de nuestro suelo, por el aplastamiento definitivo de la bestia fascista, alistados en el batallón «Málaga»! (Oficina de alistamiento: Cuartel de las Isabelas).